
eF
Код: ЭКн- Z - 23

ВСЕРОССИЙСКДЯ ОЛИМПИАДА ШКОЛЬНИКОВ
по экономикЕ. 2017-2018 учЕБныЙ год. школьныЙ этАп. 5 - 7 клАсс.

Время на выполпение работы 45 мипуг.
(Максимальное количество баллов - 50)

Блок 1. Тестовые вопросы. Выберите один верный варпант ответа (20 баллов).

1. Экономику лучше всего определить как изуrение:

А) того, как доход распределяется на ршличных уровнях государства

Б) различных типов оргаЕизацulя бuзнеса

i Bl государственного вмешательствав управление бизнесом
/l

---@ того, как лrIше удовлетворить неограниченные потребности ограниченным количеством

ресурсов,

2. Бюджетный дефицит возникает. как только...
А) возрастают государственные расходы Б) сокращаются наJIоги

, Вл) госуларственные доходы превышают государственные расходы

i О государственные расходы превыш'ют государственные доходы

3, Какой термин отражает способность и желание людей платить за что-либо?
потребность Б) спрос В) необходимость Г) желание.

4. Для возникновения дефицита продукции на рынке достаточно. чтобы...
А) снижалось предложение Б) рос спрос
в имело место превышение величины спроса на товар над величиной предложения

одновременно снижzlлось предложение и спрос.

5. Деньги служат в качестве...
А) единицы счета Б) средства платежа В) средства накопления

Q все вышеперечисленное верно

6. К категории безработных будет относиться:

А) мета-шлург, который по состоянию здоровья больше не может работать

)

/_ @ уволенный
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токарь, который в течение длительного времени не смог найти работу и прекратил

В) текстильщица Ивановского комбината, переведеннiш на режим неполной рабочей недели

Г) программист, который уволился с прежнего места работы, потому что его не удовлетворяла
выплачиваемая там зарплата.

7. общественные блага отличаются от частных тем. что они:
А) делимы
Б) находятся в индивидуtшьном пользовании
Ф делимы и находятся в индивидуtlльном пользовании
Г) нелелимы и не нtlходятся в индивидуальном пользовании

8. В какой из вариантов ответа включены основные вопросы экономики?
А) Что производится, как производится, кем потребляется

Что потреблrIется, как производится, кто производит
Что производится, как потребляется, кто производит
что производится, как потребляется, кем потребJuIется
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,--Д^) обязательной добровольной В) обязательной и добровольной.

12. Из-за нехватки денег Вы вынуждены купить несколько дорогих. но красивых тетрадей и
несколько тетрадей более дешевых. Вы столкнулись:

А) с проблемой ограниченности ресурсов

Б) с проблемой ограниченности ресурсов и необходимостью компромиссного выбора

/ ис проблемой ограниченности ресурсов, необходимостью компромиссного выбора
оценкой альтернативной стоимости

Г) с проблемой ограниченности ресурсов и оценкой альтернативной стоимости.

13. Цены в рыночной экономике:

А) стабильно низки: Б) выше, чем при государственном регулировании:

меняются в результате взаимодействия спроса и предложения:

Г) устраивают продавцов, но не устраивают покупателей.

14. Целью предпринимательской деятельности является:
А) уловлетворение потребностей людей Б) получение прибыли
В) общение с людьми @ получение навыков работы

, l 5. Что из предложенного нельзя отнести к природным ресурсам?i.......-.--._

,j А)месторождениекаменногоугля Б) вода В)участокземли фбуроваяустановка

16. Какое утверждение верно?
А) реклама приносит только вред

реклама необходима только дJuI розничной торговли
реклама увеличивает спрос на рекJItlмируемый товар

рекJIама возникла совсем недавно
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17. На аукционе покупатели:

, _ А) платят за товар самую высокую цену Б) конкурируют друг с другом

'{ Ul участвуют добровольно @ все утверждения верны

l 8. Для смешанной экономической системы характерно преобладание признаков:
l

1р
А) рыночной экономики
В) традиционной экономики

командной экономики
всех экономических систем

Б)

о

-- Ь\ избыточный

20. На-гrоги - это:

Б) лефицитный сбалансированный Г) нет правильного ответа

9. Плата за пользование капиталом называется:
А)доходом Б)процентом френтой Г)прибылью.

10. Безработица...
А) всегда имеет положительный смысл
Б) имеет положительный смысл при цикJIической безработице

___--, Р) всегда имеет отрицательный смысл
@ имеет положительный смысл при структурной безработице.



ýобязательные платежи грЕDкдан и организаций в бюджет
Б) основной источник доходов государственного бюджета
В) платежи, которые осуществJIяются с доходов и имущества

всё перечисленное выше.

Блок 2. Творческие задания (30 баллов)
Отгадай и впиши пропущенное слово:
21, Возьми ты первую из нот,
И к ней добавь ты слово (fiод)),

Получишь то, о чём мечтает
любой, кто бизнес начинает

22.Тимофей носки связал
И на рынке их продаJI

,Щешевле, чем
Получил одни

24. Отдал страшилище цветок
И обещал не убивать, ,. ,r/' ' ^

Но приказал купцу в ОtJц.С/t,l t

.Щочь, Настеньку, к нему прислать.

23.Чтоб продукты потреблять,
В платьях ярких щегоJUIть,
Чтоб вкусно есть и пить,
Надо всё это

Сам не знirя куда,
По которому за три щелчка в году, да за еду
Появился у попа работник -
Повар, конюх и плотник.

25. Заключили
Поп - что шёл,

бrT Tqw,

и

QD\/Uq пq)6 Кякяg скя?кя ня q2LItrA

<Стоял дом, который никому не принадлежаJL .Щом аренловала Мышка, затем сдала часть дома в

субаренду Лягушке, Зайцу и другим

28. Реши задачу: Помоги Ежу и Кролику. Ежу нужно решить, в каком банке выгоднее взять
деньги в долг, а Кролику - в какой банк положить деньги на хранение.
В лесу существуют два банка - банк Миши и банк Лисы. В банке Миши за полуrение l00
лесных монет в долг на год надо заплатить l0 лесных монет, а те, кто положит в банк 100 лесных
монет, через год получат 108. В банке Лисы за получение 100 лесных монет на год платят 11 лесных
монет, а те, кто положит в банк l 00 лесных монет, через год получат 1 09.

29. Составь слово: Как ты помнишь, Карабас-Барабас был хозяином театра. Как по-экономически
можно нtввать театр? Найди ответ в строчке, вычеркнув буквы А, Г и ещё одну, догадайся, какую?
Запиши получившееся слово.fu
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30. Подчеркни слова. обозначаюшие экономические понятия:
Рентген. планирование. флюорография. реаJIизация. телепатия. экстрасенс, выручц9 с]оим9ст!.
бионика. / _,-
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